巧立名目 化整为零 空手套白狼

发票"变形"公款消费穿上隐身衣

小小一张发票,写明的是消费金额、时间、地点和单位,然而很多时候,明明白白的消费背后是不明不白的公款私用现象。为清扫这一贪腐温床,今年"五一"期间,一些地方纪委将整风肃纪的目光聚焦在公款消费发票上:辽宁省纪委督察组在朝阳市多家酒楼发现多张疑似公款消费的发票,北京市纪委通报"五一"期间共发现相关单位在"顺峰""净雅"等高档餐厅消费的发票30余张……

发票"变形" 公款消费下有对策

自中央"八项规定""六项禁令"

以来,公款消费在很大程度上得到 了遏制。然而,记者通过采访和实地 走访发现,当前在发票上做文章、利 用发票进行公款消费的公职人员、 国企管理人员仍不在少数,发票也 上演了一幕幕"变形记":

● "变形"一: 巧立名目 一些 单位或个人消费的款项不能通过财 务制度报销, 于是采用开具礼品、食 品、耗材等类型发票的方式报销。

北京市海淀区检察院反贪局副 局长罗猛介绍,一些餐饮单位还会 与一些小的办公用品公司、文具店 "合作",以稍高于营业税的金额购 买办公用品发票提供给客户,据他 们办案发现,少数高端会所甚至直接注册几个"皮包公司",专门用作

● "变形"二: 化整为零 据一位公务员透露,当消费金额过大时,为了避免引人注意或超标准消费,通常会采取开具多张小额发票的方式进行报销。而为客户分割大额发票也成了部分餐饮业主招徕生意和少数行政事业单位逃避监管的方招,记者探访北京市怀柔区多家"农家乐",生意十分火爆,一位"农家乐"老板暂纸任于1000元的发票,有的单位集体组织

活动,就是冲着这来的。

● "变形"三:空手套白狼 发票是单位采购报销的唯一凭证,但不是所有地方都可以开单位想要的发票。于是,专门以收集倒卖发票为工作的"职业"应运而生。据了解,一些企业或个人为了报销的需要,专门向"黄牛党"购买各种各样的发票,然后利用这些"虚假发票"套取现金。

"办公用品" 没人愿意捅破的"窗户纸"

尽管中央"八项规定""六条禁令"力度空前,然而一些受访的基层干部表示,这些"禁令"往往只对单

位中层以下的干部管用,一些单位 "一把手"的公务消费报销仍有"门 道"

华北地区某县政府的工作人员 小李深受领导信任,每次出门都带 着他。小李说:"其实领导们在哪吃 饭都不重要,领导外出消费的开销, 最终都以办公用品名义入账。"

去年以来,一些部门、单位餐费都大幅下降,财政预算却没有明显减少,那么节省的钱都去哪了?一些基层干部表示,其实他们很多都是将餐费报销成了办公用品,这层窗户纸大家都不愿意捅破。

(据新华社北京5月13日电)

中俄5月20日-26日举行海上联合军演

新华社北京 5 月 13 日电 海军新闻发言人梁阳 13 日表示,根据中俄双方达成的共识,中俄两国海军定于 5 月 20 日至 26 日,在中国长江口以东的东海北部海空域举行代号为"海上联合-2014"的海上联合军事演习。

梁阳介绍,中俄海上联合军演主要将演练舰艇锚地防御、联合对

海突击、联合反潜、联合护航、联合 查证识别和联合防空、联合解救被 劫持船舶、联合搜救以及海上实际 使用武器等课目。中俄海军将派出 各型水面舰艇 14艘、潜艇 2艘、固 定翼飞机 9架,以及舰载直升机、 特战分队等兵力参加演习。

梁阳强调,这次联合演习是中俄 两国海军落实两国元首共识,增进两 国政治互信、加强两军及好务实合作的重要举措、对巩固发展中俄两国两军间战略协作伙伴关系,演练海上联合保交行动的指挥协同和保障,提高中俄两国海军共同应对海上安全威胁能力,优化规范中俄海上联合军演的组织实施方法,共同维护和促进本地区的和平与稳定具有积极意义。演习不针对第三方。

杭州污染地块建大棚抑"毒气"



一座相当于3个标准足球场 大小的白色充气大棚近日现身杭 州市新风路附近。占地2万平方 米、高36米的大棚下的地块从 2009年开始闲置,原是杭州市农 药厂,土壤因工业污染散发出刺激 性气味。2012年9月,地块现业主 单位杭州市工业资产经营投资集团曾着手进行污染土壤修复工作, 后因刺激性气味过大,影响周围居 民生活,修复工作一度停工。

据土壤修复工程施工单位杭州大地环保工程有限公司的一位负责人介绍,今年"五一"期间,施

工单位在地块上修建了白色的薄膜充气大棚,用以覆盖待修复的被污染地块,尽可能减少气味散发,并采取了在空中喷洒除臭剂等多种方式来抑制刺激性气味挥发,以待后期进一步的整治处理。

公务机票享"双折扣"

新规 6 月 1 日起全国范围内逐步实施

目前的政府采购机票优惠率为:对于市场折扣机票,国内、国际公务机票为市场折扣票价的 9.5 折优惠;对于市场全价机票,则分别为全价票价的 8.8 折、8.5 折优惠

近日,财政部、中国民用航空局联合印发《关于加强公务机票购买管理有关事项的通知》,启动公务机票购买管理改革,从6月1日起在全国范围内逐步实施。

此次改革的实施对象是各级 国家机关、事业单位和团体组织使 用财政性资金的公务人员。目前, 在公务机票购买中,选择购买全价 机票和非国内航空公司航班机票 的现象较为普遍,甚至还出现个别 单位采取伪造因公出国凭证、虚开 发票等手段套取国家资金等问题。

改革体现了压缩政府行政成本、支持国内航空公司发展等目标,比如对因公临时出国机票购买作了明确规定,即除《通知》中规定的特殊原因并经单位内部核准的情形外,对于目的地国家(地区)有国内航空公司直达航班的,要求选择国内航空公司航班出人境;没有直达航班的,则应当选择国内航空公司航班到达的最邻近目的地国家(地区)进行中转。

此次改革的核心思路可概括 为实现公务机票购买的"双折扣"。 其主要做法,就是公务人员根据公 务行程安排和机票的市场价格情况,自行选择航空公司航班,航空 公司按合同约定在市场折扣票价 基础上再给予一定折扣的优惠。 目前的政府采购机票优惠率为:对于市场折扣机票,国内、国际公务机票为市场折扣票价的9.5 折优惠;对于市场全价机票,则分别为全价票价的8.8 折、8.5 折优惠。这种统一折扣的优惠是通过采购谈判方式确定的,不同年度可能会发生变化,有关变动情况将在政府采购机票管理网站上及时发布。

财政部和民航局也强调,改革不是寻求公务机票价格最低,总体上看,改革后的公务机票价格会低于社会其他同舱位票价,但并不总是社会最低票价,一些销售机构出于特殊营销策略销售的低于航空公司基准票价的机票就不包括在公务机票的购买范围内。

要保证"双折扣"机制的实施,相关配套措施主要包括两个方面,一方面是打破销售渠道垄断。公务人员既可选择任意一家在政府采购机票管理网站上公布的具备中国民航机票销售资质的机构购票,包括各航空公司直销机构和代理销售机构,也可使用公务卡在政府采购机票管理网站上直接购票。另一方面是提高市场机票信息透明度。即通过政府采购机票管理网站集合各航空公司官方网站实时的市场机票信息,方便公务人员查询。本报记者金志刚

继去年以疾风骤雨之势席卷高铁沿线 10 省市, 掀起"游浙江"的热潮之后, 新一轮的"看晚报·游浙江", 由一场 LOGO 标识征集活动正式拉开了序幕——组委会将花 30万重金, 面向全球征集"诗画浙江"的旅游标识, 寻找浙江最美符号。

倾情征寻

浙江旅游最美符号

如果,用极简的颜色与线条来描绘"诗画浙江",该是怎样的?

"旅游形象口号和标识是旅游者对旅游目的地最初的形象和认识。它的内涵、禀赋都浓缩在这短短的几个字和一个具有象征性意义的

30万元奖励寻找浙江旅游符号

"看晚报·游浙江"正式开启

LOGO 标识上。"省旅游局有关负责 人表示,形象口号和形象标识对于 浙江旅游来说,显得尤为重要。

你会把什么放进代表浙江旅游新标识里呢?是娇媚的西湖、干岛湖,雄奇的雁荡山、江郎山,雅致的乌镇、西塘,还是佛教胜地普陀山、天台山,中国旅游日发祥地宁海?

旅游局的负责人期待,代表浙 江的新标识能充分凸显本土文化 特色,并融入浙江新产业的特质, 从视觉表现和内涵传达上充分诠释浙江旅游的精髓;同时,浙江作为国际旅游目的地的吸引力,标识也要有国际性的理念,外文元素必不可少;另外,标识也必须兼顾到大众的审美范畴,能被不同的旅游者所喜爱、认同。

今年"看晚报·游浙江"的推广 范围将从去年的东部高铁沿线扩展 到包括湖北、湖南、四川、重庆和陕 西在内的中部和西部地区,共20个 省、市。参加推广的晚报媒体也从原 来的 15 家增加到 25 家,覆盖城市 228 个,覆盖人口约 9 亿。

全媒体推广

更多活动等待你的参与

随着"寻找浙江旅游最美符号" 活动的启动,"热游浙江"集结号也

2014年"看晚报·游浙江"的推 广活动将更大程度地整合媒体资 源,线上线下结合,全媒体联动,进行营销模式的转型和创新。

新一轮主题旅游的推广活动将通过报纸、网络、广播、微信、微博等全媒体平台展开,包括钱江晚报、北京晚报、新民晚报、羊城晚报等全国二十省的25家报纸,将分别以两个彩版的篇幅刊登《诗画浙江形象标识全球征集》和原中国作协副主席黄亚洲专门为本次活动撰写的《请听我用唱歌般的调门吆喝浙江》两篇文章,浙江日报、今日早报、中国旅游报及浙江在线、腾讯大浙网、浙江旅游网等四十多家网站也予以同步刊发。

杨元